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01) A produção de gametas no homem e na mulher se assemelham, mas também se diferenciam em muitos aspectos. Sobre estes processos responda os itens abaixo.

(a) Por que, apesar desses processos se iniciarem muito cedo na vida, tanto do homem como da mulher, a maturação dos gametas e sua eliminação só se completam a partir da puberdade? Explique, citando os elementos que influem em cada um dos processos. (10 pontos)

Devido à não produção dos hormônios gonadotróficos (FSH e LH), com conseqüente não produção de hormônios pelas gônadas (estrógeno e progesterona, nas mulheres e testosterona, nos homens). A produção e liberação desses hormônios tem início somente na puberdade..

(b) Diferentemente do que ocorre na espermatogênese, na fase de maturação da ovogênese são formadas células diferentes. Qual a diferença entre as células formadas? Justifique esta diferença. (08 pontos)

Na fase de maturacao da ovogenese a divisao celular resultará na formação de duas células de tamanhos diferentes. Isto acontece devido ao acúmulo de vitelo (alimento para o embrião) característico dos óvulos. 

02) A eliminação de gametas no homem e na mulher se processam de modos diferentes: no homem há ejaculação; enquanto na mulher há ovulação. Sobre estes fenômenos, responda os itens abaixo.

(a) Quais os componentes do sêmem? (08 pontos)

O sêmem é composto pelos espermatozóides e pelos líquidos prostático e seminal.

(b) Qual o período do ciclo menstrual mais provável de ocorrer a ovulação? Que hormônio(s) contribui(em) para esse fenômeno? Cite o(s) hormônio(s) e sua(s) ação(ões). (08 pontos)

Aproximadamente no décimo quarto dia do ciclo menstrual de 28 dias (no 14º dia que antecede o próximo ciclo menstrual). O hormônio responsável pela ovulação é o LH, hormônio luteinizante. Tal hormônio é responsável também pelo desenvolvimento do folículo ovariano que se transforma então em corpo lúteo ou corpo amarelo.

03) A preocupação em evitar a gravidez vem de longa data. Hoje pode parecer muito esquisito mas, mulheres do antigo Egito, por exemplo, evitavam a gravidez usando emplastros vaginais preparados à base de fibras vegetais, mel e goma obtida da acácia – que teriam ação espermicida. Hoje, a opções para unir segurança ao prazer evoluíram e se multiplicaram.

Baseado em seus conhecimentos sobre o tema, escolha um método anticonceptivo de barreira e outro químico. Explique o funcionamento de cada um deles e cite suas vantagens e possíveis desvantagens. (10 pontos)

a) Método de barreira: Camisinha: a camisinha é um contraceptivo de látex que envolve o corpo de pênis evitando a entrada do sêmem no aparelho reprodutor feminino.
Tem como a maior vantagem a capacidade de proteger-nos contra a maioria das doenças sexualmente transmissíveis, e como desvantagem o fato de ser considerado incômodo por alguns de seus usuários.

b)
Método químico: A pílula anticoncepcional. A pílula anticoncepcional tem como objetivo evitar a ovulação, mantendo altas as taxas de progesterona e estrogênio no corpo da mulher e evitando, com isso a produção do hormônio FSH, hormônio que provoca a maturação do folículo ovariano.

04) É quase unânime o sentimento de que a relação sexual entre um homem e uma mulher é o momento em que o amor se expressa em toda sua plenitude. Por isso mesmo, pode ser difícil de entender e mais difícil ainda de aceitar que, em tal relação se possa transmitir e receber além do amor, bactérias, vírus, fungos, protozoários... . E, desta forma, magoar ou até mesmo matar a pessoa amada. É verdade que alguns causadores de DSTs (Doenças Sexualmente Transmissíveis) são pouco agressivos e de fácil combate, outros, porém, são extremamente patogênicos, letais mesmo!

a) Entre os causadores de DSTs, um dos mais temidos é o HPV. Explique a razão deste temor citando e caracterizando a doença causada por ele. (08 pontos)

O HPV provoca uma doença chamada condiloma acuminado, doença que tem como característica o surgimento de verrugas de tamanhos variáveis. Tais verrugas surgem com maior freqüência na glande e no corpo do pênis em homens e na vulva e colo do útero nas mulheres.

Alguns tipos de vírus HPV parecem ser responsáveis pelo desenvolvimento do câncer no colo do útero de mulheres portadoras.

b) Além da doença a que se refere o item anterior, cite uma outra causada por: (04 pontos)

	b.1)
	Bactéria:
	Sífilis e Gonorréia

	b.2)
	Vírus:
	AIDS e Herpes genital

	b.3)
	Protozoário:
	Tricomoníase

	b.4)
	Inseto:
	Pediculose


05)
O esquema abaixo mostra, entre outros órgãos, o aparelho reprodutor feminino. Use-o para responder os itens que se seguem.

a) Identifique os órgãos indicados pelas setas: (05 pontos)

	2
	Pequenos lábios

	6
	Bexiga

	8
	Ovário

	9
	Útero

	13
	Canal vaginal


b) A fecundação ocorre no(a) trompa de falópio, que está indicado(a) pela seta  7 . (02 pontos)

c) Se essa mulher tivesse as tubas uterinas obstruídas, qual seria o método mais acertado de reprodução assistida que poderia ser utilizado com ela? Justifique. 
(07 pontos)

Fecundação in vitro. Como a fecundação ocorre nas trompas e as mesmas encontram-se obstruídas o método da fecundação in vitro que consiste na retirada de ovócitos secundários e espermatozóides e na sua posterior união fora do corpo da mulher, é a melhor escolha.

Prova respondida a lápis não é passível de revisão !
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